



SOMOGY MEGYEI
KORMÁNYHIVATAL
TABI JÁRÁSI HIVATALA

Ügyiratszám: SO-08B/ALT/50-4/2018.

Összefoglaló ellenőrzési jelentés

a Tabi Járási Hivatal Hatósági, Gyámügyi és Igazságügyi Osztálya

feladatkörébe tartozó

őstermelői igazolványokkal kapcsolatban

A 2017. évben hatályos közigazgatási hatósági eljárás és szolgáltatás általános szabályairól szóló 2004. évi CXL. törvény (a továbbiakban: Ket.) 91. § (1) bekezdése rendelkezett arról, hogy a hatóság ellenőrzési tervet készít, amely tartalmazza legalább az előre ütemezett ellenőrzések tárgyát, az ellenőrzési időszakot, az ellenőrzések ütemezését, eszközét, az ellenőrzések szempontrendszerét, valamint a hatóság vezetője által meghatározott egyéb adatokat. Az ellenőrzési tervben nem kell megjeleníteni a folyamatos ellenőrzési feladatot.

Ugyanezen szakasz (2) bekezdése szerint, a hatóság az ellenőrzési tervben foglaltak, valamint az ellenőrzési tervben nem szereplő, de az ellenőrzési időszakban lefolytatott hatósági ellenőrzések végrehajtásáról, a levont következtetésekről a következő ellenőrzési időszak lezárása előtt ellenőrzési jelentést készít, amely tartalmazza legalább az ellenőrzések számát, az ellenőrzések eredményét, a megállapított jogsértések típusait, továbbá a hatóság vezetője által meghatározott egyéb statisztikai adatokat.

Ugyanezen szakasz (3) bekezdése értelmében, az ellenőrzési tervet és jelentést a hatóság a honlapján és ügyfélfogadásra nyitva álló helyiségében közzéteszi. Az ellenőrzési tervet úgy, illetve azon részeit kell közzétenni, hogy az ne veszélyeztesse az ellenőrzések célját.

I. A hatósági ellenőrzés tárgya, célja

Hatósági ellenőrzésünk tárgya volt a személyi jövedelemadóról szóló 1995. évi CXVII. törvény (a továbbiakban: Szja. tv.), a mezőgazdasági őstermelői igazolványról szóló 436/2015. (XII. 28.) Kormányrendelet által az őstermelőkre vonatkozó, jogszabályokban előírt feltételek teljesítésének vizsgálata.

Ellenőrzésünk célja volt, az őstermelői igazolványok és az értékesítési betétlapok használatának jogszerűsége, valamint az őstermelő által közölt és nyilvántartásba vett adatok és nyilatkozatok valóságának vizsgálata.

II. Őstermelői igazolvány, betétlap

Az őstermelői igazolvány és a közös őstermelői igazolvány a mezőgazdasági őstermelőre vonatkozóan igazolja, hogy mezőgazdasági őstermelői tevékenységet (a továbbiakban: őstermelői tevékenység) folytat, és jogosult a személyi jövedelemadóról szóló 1995. évi CXVII. törvény (a továbbiakban: Szja. tv.) mezőgazdasági őstermelőre vonatkozó rendelkezései szerinti adózásra.

A mezőgazdasági őstermelő egyidejűleg csak egy hatályos igazolvánnyal rendelkezhet.

A közös őstermelői tevékenységet folytató családtagok közös őstermelői igazolványát (a továbbiakban: közös igazolvány) annak a családtagnak a nevére kell kiállítani, akit az Szja. tv. 78/A. § (2) bekezdése szerinti együttes nyilatkozatban egybehangzóan megneveztek. A közös őstermelői tevékenységet folytató családtagok együttesen egy közös igazolvánnyal rendelkeznek.

Az igazolvány akkor érvényes, ha az igazolvány és a hozzá tartozó értékesítési betétlap egyidejűleg hatályos.

Az érvényes igazolványt a mezőgazdasági őstermelő köteles sértetlenül megőrizni, jogszabályban meghatározott esetekben és módon, felhívásra - az értékesítés helyszínén is - bemutatni.

A mezőgazdasági őstermelő érvényes igazolványának birtokában mezőgazdasági őstermelőként, kizárólag azt a saját őstermelői tevékenységéből származó őstermelői terméket értékesítheti, ami szerepel a Nyilvántartásban.

Az őstermelői termék értékesítésének helyszínén a mezőgazdasági őstermelő köteles az igazolvány száma mellett az őstermelői termékét vagy az értékesítés helyszínét a „Saját őstermelői tevékenységből származó termék” felirattal a vásárló tájékoztatására alkalmas módon ellátni. Az értékesítési betétlapra adatokat az Szja. tv. 6. számú melléklete szerinti, az őstermelői tevékenység során előállított terméket (a továbbiakban: őstermelői termék) vásárló kifizető és a mezőgazdasági őstermelő jegyezhet be.

III. Ellenőrzések ütemezése, száma, szempontrendszere

Az ellenőrzések ütemezése a Tabi Járási Hivatal illetékességi területén működő őstermelők számát figyelembe véve, továbbá az országos ellenőrzési kampányok időszakait beépítve kerültek elkészítésre.

E szempontot figyelembe véve hatóságunk a 2017. évben 34 alkalommal végzett ellenőrzést a Somogy Megyei Kormányhivatal Tabi Járási Hivatal illetékességi területén.

A mezőgazdasági igazgatási szerv ellenőrzi az őstermelői igazolvány és az értékesítési betétlap használatának jogszerűségét, valamint az őstermelő által közölt és nyilvántartásba vett adatok és nyilatkozatok valóságát.

IV. Hatóságunk ellenőrzései

Hatósági ellenőrzéseink adatszolgáltatás, iratbemutatás, továbbá helyszíni ellenőrzés során valósultak meg.

A mezőgazdasági őstermelő érvényes igazolványának birtokában mezőgazdasági őstermelőként, kizárólag azt a saját őstermelői tevékenységből származó őstermelői terméket értékesítheti, ami szerepel a Nyilvántartásban.

Az adatszolgáltatás, iratbemutatás során ellenőrzésre kerültek az őstermelői igazolványok és annak betétlapjainak jogszerű vezetése – az őstermelő vezeti-e az adott értékesítést a betétlapon, továbbá a nyilvántartásba valóban azon értékesített termékek kerültek-e felvitelre, amit az őstermelő ténylegesen értékesített.

A helyszíni ellenőrzés alkalmával szempontjaink voltak, hogy az őstermelő regisztrációs száma kihelyezésre került-e, valóban csak azt a terméket értékesíti, amely a nyilvántartásban szerepel, továbbá, valóban csak az őstermelő, vagy közös őstermelői tevékenységet folytató családtagok közös őstermelői igazolványával történik-e az adás-vétel.

V. Észrevételek, általános megállapítások

Hatóságunk az éves ellenőrzés során jogszabálysértést nem tárt fel. Az őstermelők a jogszabályokban meghatározottak szerint folytatják tevékenységüket.

Az ellenőrzések során szankciós eljárást nem kellett egyetlen esetben sem elindítani (az igazolvány visszatartása, az igazolvány visszavonása).


2018. évre vonatkozóan összeállításra került az őstermelői igazolványokkal kapcsolatos ellenőrzési terv, mely tervet hatóságunk a 2018. év minden hónapját érintően kíván teljesíteni.

Az ellenőrzési terv és jelentés közzététele:

A hatóság az ellenőrzési tervet és jelentést a Somogy Megyei Kormányhivatal honlapján a „Járási hivatalok” menüpont alatt, valamint a Tabi Járási Hivatal Hatósági, Gyámügyi és Igazságügyi Osztálya ügyfélfogadásra nyitva álló ügyfélterében közzé teszi.

Tab, 2018. január 10.

Az ellenőrzési jelentést készítette:


Molnárné Baksai Anikó
igazgatási szakügyintéző

Az összefoglaló ellenőrzési jelentést jóváhagyta:



Soóky Krisztina
járási hivatalvezető